

**Аналитический отчет о достижении значений показателей результативности**

**Семейной приемной ВОРДИ в Волгоградской области по состоянию**

**на 30 июня 2024 года**

социальная программа ВОРДИ «Формирование системы социального сопровождения и помощи семьям, воспитывающим детей-инвалидов и взрослых с ментальной инвалидностью, нуждающихся в представительстве своих интересов»

Сроки реализации Программы: январь 2024 г. – декабрь 2024 г.

Отчетный период: II квартал 2024 г

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	Достигнутое значение показателя по состоянию на отчетную дату	Достигнутое значение показателя нарастающим итогом с начала года
			Наименование	
1	2	4		
1	Численность семей, обратившихся в СП	человек	30	59
2	Количество обращений, поступивших в СП	штук	32	67
3	Количество организованных и проведенных социально-значимых мероприятий	штук	8	17
4	Численность участников организованных и проведенных социально-значимых мероприятий	человек	33	57

За отчетный период с 01.04.2024г. по 30.06.2024г. в «Семейную приемную ВОРДИ» в Волгоградской области за получением адресной помощи семьям, воспитывающим детей-инвалидов и семьям, имеющих в своем составе лиц с инвалидностью старше 18 лет, не способных самостоятельно осуществлять свои права и законные интересы, обратились 30 семей, количество новых обращений составило 32.

Помимо услуг консультационного характера, во II квартале 2024г. специалистами «Семейной приемной» РО ВОРДИ Волгоградской области были составлены 29 заявлений, иных документов, необходимых для реализации прав обратившихся, в т.ч., такие документы правового характера, как исковые заявления, письменные объяснения по делу, ходатайства; услуга представительства в государственных и муниципальных органах, организациях предоставлена 7 семьям; осуществлено личное сопровождение 3 семей в заседаниях в суде первой и апелляционной инстанции по вопросам реализации прав и защиты интересов обратившихся семей; проведено 2 выездные консультации на дом по запросам семей.

Основная нагрузка в отчетном периоде пришлась на направление «юридическая помощь» Количество поступивших обращений во II квартале 2024г. от новых семей по направлению «юридическая помощь» – 6.

Помимо вопросов, связанных со сферой здравоохранения и ТСР, МСЭ, не считая консультационной помощи, семьи обращались за юридическим сопровождением по вопросам, не входящим в перечень направлений деятельности «Семейной приемной», а именно: по вопросам обеспечения жильем семей с детьми-инвалидами, лишения дееспособности; лишения родительских прав; кроме того, в отчетном периоде было обращение в СП семьи целевой группы за адресной юридической помощью и сопровождением в деле о взыскании морального и имущественного вреда, причиненного в результате ДТП.

В отчетном периоде наши специалисты подготовили семьи к 6 судебным заседаниям:

- **три** судебных заседания (первая инстанция) прошло г.Камышине у семьи, чей ребенок-инвалид после наступления 18-летнего возраста сразу же перестал обеспечиваться непрерывным мониторингом глюкозы в крови. Прокурор вышел в суд в интересах инвалида по итогам рассмотрения жалобы на необеспечение НМГ, которую ранее составили для семьи специалисты приемной. Если в прошлом году проблема с обеспечением детей непрерывным мониторингом глюкозы (НМГ) в Волгоградской области была решена, в Территориальную программу госгарантий внесены изменения, согласно которым ВСЕ дети (т.е. лица в возрасте до 18 лет) при наличии медицинских показаний обеспечиваются медицинским изделием - НМГ, то с обеспечением взрослого населения вопрос остается открытым. И происходит так, что сразу после наступления возраста 18+ дети лишаются обеспечения необходимым им по жизненным показаниям непрерывным мониторингом глюкозы, и пока иной возможности осуществить свои права у граждан 18+, страдающих сахарным диабетом, как по решению суда, в Волгоградской области не имеется.

«Семейной приемной» для приобщения к материалам дела были составлены письменные пояснения для суда с описанием порядка и правовых оснований обеспечения инвалидов медицинскими изделиями; на второе судебное заседание подготовлены письменные объяснения, опровергающие доводы ответчиков в поданных ими возражениях на исковое заявление; к третьему судебному заседанию специалистами СП были подготовлены письменные пояснения, обосновывающие право инвалида на льготное обеспечение расходными материалами к инсулиновой помпе и НМГ в отсутствие заключения врачебной комиссии и в отсутствие рекомендации внештатного эндокринолога; родитель, представляющий своего ребенка по доверенности, был подготовлен к судебным заседаниям в ходе неоднократных консультаций, подробно проинструктирован и успешно справился с задачей отстаивания прав своего ребенка.

Иск был удовлетворен. Решение суда обращено к немедленному исполнению.

[https://vk.com/wall-190032219\\_1349](https://vk.com/wall-190032219_1349)

— **одно** судебное заседание (апелляционная инстанция) по обеспечению креслом-коляской прогулочной ребенка-инвалида с детским церебральным параличом, спастико-гиперкинетическая форма состоялось в г.Волгограде. Ранее «Семейная приемная» подготовила обоснованную жалобу в прокуратуру на необеспечение техническим средством реабилитации ребенка-инвалида, по итогу ее рассмотрения прокуратура вышла в суд в интересах ребенка-инвалида. Сотрудник приемной по подбору и назначению ТСР участвовала в судебном заседании в качестве специалиста, кроме того, для родителя были подготовлены письменные объяснения с обоснованием несоответствия предлагаемого к получению ТСР ИПРА ребенка-инвалида в части отсутствия боковых опор для головы и боковых опор для тела;

Иск был удовлетворен.

— два судебных заседания (первая инстанция) по взысканию морального и имущественного вреда, причиненного в результате ДТП, прошло в г.Волгограде.

Специалисты «Семейной приемной» тщательно изучили все факты и аргументы стороны истца, были выявлены законные основания для уменьшения размера компенсации морального вреда и судебных расходов, разработана и в ходе очных консультаций обратившейся семье была представлена стратегия дальнейших действий. Для обратившейся семьи были подготовлены возражения на исковое заявление, письменные объяснения. Интересы отца семейства и семьи в целом в ходе двух судебных заседаний представлял специалист службы сопровождения семей Регионального отделения ВОРДИ Волгоградской области. «Семейная приемная» помогла снизить на 200 тысяч рублей сумму морального вреда после ДТП.

[https://vk.com/wall-190032219\\_1338](https://vk.com/wall-190032219_1338)

По вопросам сферы **здравоохранения** за содействием в организации медицинской помощи и за представлением интересов в органах здравоохранения во II квартале 2024г. к специалистам «Семейной приемной» обратились 5 новых семей целевой группы.

Главными темами обработанных обращений семей целевой группы в текущем отчетном периоде по направлению здравоохранение оставались проблемы реализации права на жизнь и охрану здоровья детей и лиц в возрасте 18+, страдающих социально-значимым неизлечимым эндокринным заболеванием сахарный диабет, а также детей-инвалидов и молодых инвалидов 18+ с паллиативным статусом.

2 семьям оказана помощь при переходе во взрослое поликлиническое звено в получении расходников к инсулиновым помпам.

2 семьи обратились за помощью в «Семейную приемную» по вопросу обеспечения их детей лечебным питанием. Оба ребенка не обеспечивались лечебным питанием. Семьям были составлены заявления в поликлинику по месту жительства о проведении врачебной комиссии для установления нуждаемости в лечебном питании и получении рецепта. Обращения находятся в работе.

Одно обращение касалось перевода в рамках импортозамещения на российский аналог препарата «Лантесенс (Нусинерсен)» фармацевтической компании «Генериум».

Обращения по направлению **«Содействие в получении услуг ФСС, ТСР, МСЭ»** в текущем отчетном периоде поступили от 4 новых семей: двум семьям оказано содействие в подборе колясок (прогулочной, комнатной) для ребенка с ДЦП; в ходе 2ух выездных консультаций были произведены замеры антропометрических данных и в интересах детей-инвалидов составлены адресные обоснования несоответствия ИПРА ребенка-инвалида предлагаемых ТСР. Две семьи были сопровождены специалистами СП по вопросу установления статуса «ребенок-инвалид».

Таким образом, в связи со сложностью проблем обеспечения детей-инвалидов и молодых инвалидов 18+, страдающих сахарным диабетом, медицинскими изделиями, обеспечения лечебным питанием детей-инвалидов и молодых инвалидов с паллиативным статусом, вопросы сферы здравоохранения и **ФСС, ТСР, МСЭ** пересекались с запросами на оказание адресной юридической помощи.

Основная доля обращений в «Семейную приемную» РО ВОРДИ Волгоградской области за указанный отчетный период поступила по связанным вопросам сферы образования. Всего новых обращений по направлению – 10, из них: 1 семья обратилась за помощью в вопросе правомерности требований образовательной организации по месту жительства перевода ребенка в школу-интернат в случае понижения уровня образовательной программы; 2 семьям потребовалась помощь в организации обучения по индивидуальному учебному плану с созданием

специальных условий для получения образования в соответствии с заключением ЦПМПК в условиях образовательной организации (очно) (по завершении 4 класса), 1 семья обратилась по вопросу содействия в переводе из муниципальной образовательной организации в школу-интернат (среднее звено); 1 семья – по вопросу содействия в приеме в школу-интернат (1-ый класс); 1 семья обратилась по вопросу приема в образовательную организацию по месту жительства в первый класс на условиях инклюзивного обучения ребенка с ОВЗ; 1 семье потребовалось сопровождение на освидетельствование на ПМПК; 3 семьи обратились за консультациями по связанным вопросам сферы образования. Кроме того, были отработаны ранее поступившие обращения по пролонгации обучения детей-инвалидов по завершении 9 класса в 10-12 классах.

[https://vk.com/wall-190032219\\_1323](https://vk.com/wall-190032219_1323)

За отчетный период на базе «Семейной приемной ВОРДИ» в Волгоградской области были организованы и проведены силами волонтеров ряд социально-значимых мероприятий и мероприятий информационно-консультационного характера для семей целевой группы, которые посетило 15 семей.

- 1) 3 мастер-класса по изготовлению ватной игрушки (совместная работа ребенка и родителя);
  - 2) 1 мастер-класс по изготовлению гипсовых изделий (совместная работа ребенка и родителя);
  - 3) 3 художественных мастер-класса(лепка) для детей.
  - 4) он-лайн мероприятие «День открытых дверей Михайловского экономического колледжа-интерната» - ФКПОУ «МЭКИ» Минтруда России

[https://vk.com/wall-190032219\\_1336](https://vk.com/wall-190032219_1336)

Обращения семей в нашу «Семейную приемную ВОРДИ» требуют оказания системной адресной юридической помощи и сопровождения. Благодаря основательному подходу к каждому конкретному случаю, глубокому пониманию юридических аспектов дела, специалистам «Семейной приемной ВОРДИ» в Волгоградской области удается обеспечить благополучателям защиту их интересов, в том числе, в судебных инстанциях.

Работа «Семейной приемной» РО ВОРДИ Волгоградской области по оказанию адресной помощи семьям, воспитывающим детей-инвалидов и семьям, имеющих в своем составе лиц с инвалидностью старше 18 лет, не способных самостоятельно осуществлять свои права и законные интересы, остается высоко востребованной семьями целевой группы.

За этим стоит большой труд и системная работа специалистов «Семейной приемной» РО ВОРДИ Волгоградской области. Вся адресная юридическая помощь оказывается семьям безвозмездно, включая представительство в суде, что делает ее доступной для семей целевой группы, и позволяет реализовать права и интересы как детей-инвалидов, так и семей в целом.

Из изложенного можно сделать вывод о том, что деятельность службы «Семейной приемной» эффективна и очень значима для семей целевой группы в нашем регионе и в большой степени содействует реализации их прав и законных интересов.

Председатель РО ВОРДИ Белогорской области,  
руководитель "Решенной присягой" в  
Белогорске

